DEFINIZIONE FUNZIONI
j=1i fase(x):=angle (Re(x),Im(x))

DATI

wi=2.5.10° To9 T:=2'T _9513 ns
S w

R:=1.5 kf?

L:=0.42 pH

CALCOLO Z e i(t)
v(t):=V), sin (w-t+a,)

Zs:=R+j-w-L=(1.5-10" +1.05i-10") 2

1= = (0.003+0.002i) A

Zs
i(t) :=I) sin (w-t+a,)

I;:=|1|=3.277T mA

V=6 V65"
Vy=|Vl=6V a,:=fase(V)=65 °

V =(2.536+5.4381) V

|Zs| = (1.831-10°) 2
p:=fase(Zs)=34.992 °

o;:=fase (I)=30.008 deg

GRAFICI CORRENTE E TESIONE (prima del rifasamento)

i(t) (mA)
v(t) (V)




CAPACITA' DI RIFASAMENTO

c=—L —(1253.10) F Xe=— 1 —_3193i-10° 2

|Zs|2 Jew-C

Zs-Xc 3 . ~13 —17
Zp:="25"2C —(2.235.10" +2.042i-10"°) 2 fase(Zp)=9.136-10

Zs+Xc la fase di Zp & piccolissima (=0)
POTENZA
Viy=eff(V)=4.243 V I =eff(I)=0.002 A
Py (t):=VgeIg-cos(p)—VgeIg-cos (2 wet+a,+ ;) POTENZA ISTANTANEA
P (£) ==V Ty cos (2-w-t+0a, +0v) POTENZA FLUTTUANTE
P:=VyIy-cos(p)=8.054 mW POTENZA ATTIVA

Q:=Vy-Iy-sin(p)=5.638 mW [VAR]  POTENZA REATTIVA

GRAFICI POTENZE

Q (mW)

P flut (t) (mW)

Py (t) (mW)

P (mW)

1.3 —0i65
\




_[Im(P)]_[0 ] _[mm(P)]_[0]
Pm_[ p J_L8054JmW Py'_[Im(P)J_[OJmW
_[Im(P)]_[0] _[m(Q)]_[o ]
@ [ (P)[ o] ™ Qy mw

[0 ] [0 ]
Pt Qa=g g54] ™ Py+Qy=5 635] ™
P, (mW)
Q, (mW)
P,+Q, (mW)
6.5
6
i
4
3.5
3
2
1.5
1
0.5
“() 05 1 1.5 2 25 3 35 4 45 5 55 6 65 7 7.5 8
P, (mW)
Q, (mW)

P,+Q, (mW)




